

## **Встреча министров иностранных дел Японии и России на полях Мюнхенской конференции по безопасности**

**(16 февраля 2019 г.)**

16 февраля на полях Мюнхенской конференции по безопасности состоялась встреча Министра иностранных дел Японии Таро Коно с Министром иностранных дел Российской Федерации Сергеем Лавровым, продлившаяся около 1 часа 40 минут. Вслед за январской встречей в Москве, нынешняя беседа стала вторым раундом переговоров по мирному договору.

### **1. Проблема заключения мирного договора**

Состоялся углубленный диалог с целью поиска взаимоприемлемого решения проблемы с учетом конкретной дискуссии по позициям японской и российской сторон в ходе первого раунда переговоров в январе, а также с учетом обстоятельного обмена мнениями, состоявшегося в ходе предыдущей встречи лидеров двух стран.

Нынешняя встреча Министров иностранных дел Т. Коно и С.В. Лаврова стала девятой по счету; состоялась откровенная дискуссия, временами обсуждение шло достаточно жестко в контексте переговоров, где каждая из сторон имеет за плечами собственные национальные интересы.

Стороны пришли к единому мнению о проведении в ближайшем будущем переговоров на уровне специальных представителей лидеров, а также о согласовании графиков с тем, чтобы затем, по возможности в кратчайшие сроки, провести визит С.В. Лаврова в Японию и следующий раунд переговоров между министрами иностранных дел.

Стороны обсудили конкретные шаги по скорейшей реализации совместной хозяйственной деятельности на четырех северных островах.

Стороны также провели конкретную дискуссию с целью продвижения сотрудничества по гуманитарным мерам в интересах бывших жителей островов, включая организацию посещения могил предков с помощью авиаперелета летом этого года, договоренность о чем была достигнута в ходе январской встречи на высшем уровне.

### **2. Прочий дипломатический график**

Стороны пришли к единому мнению о проведении в ближайшем будущем японо-российских консультаций по безопасности, а также о проведении 2 апреля в Японии 15-го раунда японо-российского стратегического диалога между Заместителем Министра иностранных дел Т. Акиба и Первым заместителем Министра иностранных дел В.Г. Титовым.